

# Жители Кижских шхер стали общественными инспекторами охраны природы заказника «Кижский»

Они прошли обучение на базе Национального парка «Водлозерский».

В программу подготовки вошли права и обязанности инспекторов охраны природы, нормативные документы, особенности хозяйственной и рекреационной деятельности на особо охраняемых природных территориях, правила рыболовства в Кижских шхерах, опыт взаимодействия сотрудников национального парка с местными жителями.

Заместитель директора нацпарка «Водлозерский» Филипп Учуваткин сказал:

– Если посещение «Водлозерского» строго регламентировано, требует отдельного разрешения, то на территории заказника «Кижский» туристская инфраструктура развита слабо. Особую тревогу как специалистов охраны природы, так и местных жителей вызывает то обстоятельство, что самостоятельные туристы зачастую даже не знают об особом статусе территории Заонежья. Площадь заказника – 500 км<sup>2</sup>, включает острова Кижского архипелага Онежского озера с километровой зоной акватории, побережье Заонежского полуострова и острова Черный с 500-метровой зоной акватории. В границах заказника находятся музей-заповедник «Кижи» с охранной зоной, региональные геологические памятники природы – остров Южный Олений, болота у деревни Боярщина, губы Петрикова и Замошье.

Летом обучение проведут для жителей материковой части Заонежья.

Основная задача общественных инспекторов будет заключаться в разъяснительной работе с местными жителями и туристами, практической помощи самостоятельным путешественникам в организации безопасного отдыха, в том числе в выборе разрешенных стоянок, для которых сейчас определено четыре места на островах Кижских шхер.